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Позакласна робота з біології на сучасному етапі набуває все більшого 

значення, поряд з уроком є винятково важливою ланкою навчального процесу. На 

позакласних заняттях учитель має широкі можливості врахувати індивідуальні 

особливості учнів, їхні інтереси, що нерідко переростають у професійні. 

Організація й проведення позакласної роботи дає змогу розв’язати багато 

проблем, які виникли на сучасному етапі перебудови освіти в Україні, а саме: 

уникнути перевантаження програм із біології й наблизити біологічну освіту до 

життєвих потреб учнів; повніше задовольнити пізнавальні інтереси школярів; 

органічно поєднати навчальну мету, навчальний матеріал та безпосередній 

життєвий досвід підлітка з його участю в практичних завданнях, що збагачує 

життєвий досвід.  

Позакласна робота, як форма організації навчання, дуже багатогранна й 

вимагає творчого підходу до її проведення в кожному конкретному випадку. 

Причому варто враховувати місцеві умови, запити дитячого колективу, 

індивідуальні можливості й інтереси учнів та вчителя. 

Перед учителями поставлено завдання пожвавити позакласну роботу, 

збагатити її новим змістом, знайти більш раціональну методику проведення. 

Позакласна робота сприяє вирішенню важливого завдання – вибору учнями 

професії та підготовки до неї. В позакласній роботі формуються професійні 

інтереси, розширюється світогляд, здобуваються деякі спеціальні знання, вміння й 

навички; учні можуть випробувати себе в обраній галузі знань. 

Позакласна робота з біології має бути якнайтісніше пов’язана з такими 

видами занять, які передбачають самостійні дослідження школярів, дають їм змогу 

відчути стан першовідкривачів, збуджують інтерес до пізнання живої природи. 

Пізнавальні й виховні завдання позакласної роботи визначаються на основі 

загальних дидактичних принципів. Мета позакласної роботи з біології – 

забезпечити поглиблення і розширення вивчення біології, виховання інтересу до 

неї. 

У педагогічній теорії та практиці роботи шкіл відокремлюють три форми 

позакласної роботи: індивідуальну, групову та масову. 

У системі позакласної роботи з біології часто застосовують традиційні 

методи навчання. Серед них – бесіда, розповідь, шкільна лекція, дискусія, 

екскурсія. Використовують їх у поєднанні з роботою з живими об’єктами та 

іншими видами наочності, технічними засобами навчання. Так як мова біології – це 

мова дослідів і спостережень, то в позакласній роботі з біології домінуюча роль 

належить наочним та практичним методам. Вибір методу визначається метою і 

завданнями, змістом, віковими особливостями учнів. 
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